



Опасность миновала

(О проблемах водоснабжения города)

Зима подходит к концу. Пережить ее в наших северных широтах дело далеко не простое. И на этот раз не обошлось без чрезвычайных обстоятельств. Природа в очередной раз преподнесла «сюрприз». Крепкие морозы в начале зимы не позволили воде на Ханмейском водозаборе достичь проектного уровня, а это означало резкое снижение подачи воды в город Лабытнанги. Отсутствии воды в котельных города грозило непредсказуемыми последствиями для всех наших сограждан. Незамедлительно последовало указание мэра города восстановить временный водовод с реки Обь. А что значит восстановить водовод, который долгое время не эксплуатировался, и, притом, в середине зимы?

Восстановление происходило в сжатые сроки. Было задействовано несколько организаций: ЭСМУ-42, СМУ-5, МУП «Жилкомремстрой», СМП-355, СМУ-3 и СМУ-4. Общая протяженность водовода составляет 8640 м: от причала до насосной станции, расположенной по ул. Комарова. Работы велись с конца декабря 1997 г. по 23 января 1998 г. Трудности, конечно, были, и немалые. На некоторых участках водовода были разрушены сваи, в основной трубе водовода диаметром 325 мм образовались ледяные пробки. Предстояло построить новую котельную и установить новые насосы на самом водозаборе, построить новый пункт водораздачи на три автомашины. И все это было сделано всего за один месяц.

В период восстановления водовода резко ухудшилось качество горячей воды, и по городу пошли слухи, что воду на подпитку котельных возили на ассенизационных машинах. Но это слухи. На самом деле плохое качество воды в тот

период объясняется тем, что некоторое время, чтобы не остановились котельные города, приходилось брать воду прямо из протоки, используя при этом специальные машины для технической воды.

Таким образом, закончив работы по восстановлению временного водовода, можно смело сказать, что беду от города отвели.

Нужно отметить, что решена не только сиюминутная проблема. Решена задача на перспективу. Теперь этот водовод мы уже рассматриваем как резервный, потому что неизвестно, какие сюрпризы преподнесет нам следующая зима.

В заключение хотелось бы отметить четкость и своевременность действий администрации города, руководителей всех производственных организаций, принимавших участие в решении данного вопроса, а также поблагодарить всех, кто участвовал в этих работах. Сейчас об этом уже можно сказать с полной уверенностью.

А. АГУРЕЕВ, нешт. корр.

На снимке: водозабор на Обском причале.

Фото автора.



День весенний
Радугой оденем,
Соловьиной песней обовьем...
Мы ему обязаны рождением
Всех надежд,
Которыми живем.

А. ЖАРОВ.

АПРЕЛЬ

6	20	понедельник
7	21	вторник
8	22	среда
9	23	четверг
10	24	пятница
11	25	суббота
12	26	воскресенье
13	27	понедельник
14	28	вторник
1	15	среда
2	16	четверг
3	17	пятница
4	18	суббота
5	19	воскресенье

Календарь знаменательных дат

- 1 - День смеха
- 5 - День геолога
- 7 - Всемирный день здоровья
- Православный праздник Благовещение Пресвятой Богородицы
- 12 - День космонавтики
- День войск противовоздушной обороны
- 17 - День работников пожарной охраны
- Вербное воскресенье
- 18 - Мусульманский праздник Курбан-байрам
- 19 - День науки
- Православный праздник - Пасха
- 26 - День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах

Выписывайте и читайте газету «ВЕСТНИК ЗАПОЛЯРЬЯ»!
Подписной индекс 54820.

**Пресс-служба
ЯНАО сообщает:**

О программе «Молодежь Ямала»

Сегодня в Ямало-Ненецком автономном округе доля молодых людей в возрасте от 14 до 29 лет составляет около 25,4 процента от всего населения, это примерно 127 тысяч человек. Средний возраст жителей многих городов автономного округа - 20-25 лет. Материальное положение большей части молодежи округа несколько хуже, чем в среднем всего населения. Согласно данным, предоставленным окружным центром занятости, очень высок уровень безработицы

среди молодежи в возрасте от 16 до 29 лет. Отсутствие прочной материальной базы стало основной причиной сокращения количества вступающих в брак, падения рождаемости, а также увеличения числа матерей-одиночек, половина из которых относится к категории малообеспеченных. Поэтому особенно актуальным становится вопрос целенаправленной государственной молодежной политики в автономном округе и ее финансового подкрепления.

Губернатором Ямало-Ненецкого автономного округа Ю.В. Нееловым утверждена окружная программа «Молодежь Ямала» на 1998-2000 гг. В систему основных программных мероприятий входят: формирование структуры и подготовка кадров для организации и проведения государственной молодежной политики в Ямало-Ненецком автономном округе, информационное обеспечение молодежи в округе, содействие трудоустройству молодежи и поддержка молодеж-

ного предпринимательства, гражданское, военно-патриотическое, физическое воспитание молодежи, поддержка деятельности молодежных, детских объединений и одаренной творческой молодежи, социально-психологическая реабилитация молодежи, развитие и поддержка молодежного досуга, культуры и творчества, правовая помощь молодежи и профилактика правонарушений среди несовершеннолетних, неотложные меры по борьбе с преступностью среди не-

совершеннолетних.

Программа «Молодежь Ямала» будет профинансирована за счет средств окружного бюджета. На ее реализацию потребуется 35495 тыс. рублей на 1998-2000 гг., в том числе на 1998 год - 9945 тыс. рублей.

Главное управление по делам молодежи и туризму администрации автономного округа осуществляет организацию, координацию и контроль за ходом реализации Программы.

Создан окружной фонд защиты обманутых вкладчиков

В состав попечительского совета окружного фонда входят представители структурных подразделений администрации автономного округа, территориальных федеральных органов исполнительной власти. Окружной фонд осуществляет свою деятельность в соответствии с Указом Президента РФ, законодательством РФ, законами и нормативными правовыми актами Ямало-Ненецкого автономного округа и уставом фонда. Учредителем фонда является администрация автономного округа. Основная деятельность фонда нацелена на осуществление компенсационных выплат лицам,

Постановлением губернатора округа в целях обеспечения прав вкладчиков и акционеров, понесших ущерб от правонарушений на финансовом и фондовом рынках автономного округа, был создан окружной фонд защиты обманутых вкладчиков, акционеров и предотвращения негативных социальных последствий банкротства предприятий, утвержден устав окружного фонда и попечительский совет.

которым был причинен ущерб на финансовом и фондовом рынках округа.

Окружной фонд отвечает и за аккумуляцию финансовых и материально-технических ресурсов, финансирование программ и проектов по защите и восстановлению нарушенных прав обманутых вкладчиков и акционеров автономного округа. К функциям окружного фонда

относится участие в разработке проектов законов и нормативных правовых актов автономного округа. Добавим, что средства фонда формируются из взносов учредителя, добровольных взносов и пожертвований граждан и юридических лиц доходов, полученных фондом от осуществления предпринимательской и иной деятельности, доходов, полученных от использования

средств фонда, иных доходов и поступлений, незапрещенных законодательством РФ, законами и нормативными правовыми актами автономного округа, доходов, полученных от управления имуществом, на которое в соответствии с судебным решением наложено взыскание в связи с правонарушениями на финансовом и фондовом рынках автономного округа и переданных на хранение фонду в порядке исполнительного производства. На счет фонда защиты обманутых вкладчиков департаментом финансов Ямало-Ненецкого автономного округа внесен денежный взнос.

Плотный график международных соревнований не позволял нашей землячке вырваться после зимних игр в Нагано в родные Лабытнанги. Но после чемпионата мира в Австрии, на котором Альбина завоевала золотую медаль в командной гонке, ей удалось «погостить» несколько дней дома, попасть в объятия родственников, знакомых и просто поклонников. На торже-

19 марта на ямальской земле тепло встречали серебряную медалистку зимней Олимпиады Альбину Ахатову. В администрации города Лабытнанги состоялось чествование именитой биатлонистки и пресс-конференция с представителями средств массовых информационных.

что вырастут еще не одни олимпийские чемпионы в небольшом северном городе Лабытнанги.

Ю.Д. Арсентьев наградил почетной грамотой лучшего тренера округа Т.В. Ахатову и лучшую спортсменку округа Альбину Ахатову.

Представители Управления образования также поздравили биатлонистку, ее родителей, педагогический коллектив СДЮШОР с успехом на Олимпиаде, пожелали новых побед, новых медалей и вручили ценный подарок.

После торжественной части встречи состоялась пресс-конференция с представителями СМИ. Журналисты задали Альбине самые различные вопросы. На встрече с репортерами Ахатова поделилась своими впечатлениями о Стране восходящего солнца, прошедших олимпийских играх, рассказала о предстоящих стартах.

Альбина, тронутая теплой встречей в аэропорту и в администрации города, поблагодарила всех земляков за оказанное ей внимание. Именно подобные встречи на родной земле вселяют уверенность, вдохновляют спортсменов на новые победы. А у Альбины главные старты еще впереди.

Долгожданная встреча

ственной встрече в администрации мэра города В.С. Воронин отметил, что победа Альбины - это большое событие в жизни Лабытнаног.

- Все мы следили за выступлением спортсменки, переживали за нее, желали ей победы, - сказал мэра города. В успехе Альбины большая заслуга ее родителей и тренеров Татьяны Вениаминовны и Хамита Файзрахмановича, воспитавших уже вторую олимпийскую медалистку.

Вручая виновнице торжества цветы и благодарственное письмо, Виктор Семенович сообщил о приобретении семье Ахатовых квартиры в капитальном доме. И еще одну радостную

весть поведал на встрече мэра города. В этом году в Лабытнангах начнется строительство новой спортивной школы олимпийского резерва, которую назовут школой имени Ахатовых.

Много добрых слов и пожеланий произнес в адрес спортивной семьи заместитель председателя Управления по физической культуре и спорту Ямало-Ненецкого округа Ю.Д. Арсентьев.

- Я знаю Ахатовых с тех пор, когда чемпионов еще не было в проекте, - сказал Юрий Дмитриевич. - Я видел, как они фанатично работали с детьми, отдавали все силы, знания, опыт юным спортсменам. Теперь они пожинают первые плоды своего труда. Уверен,

С. НИКИФОРОВ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

В нашей городской газете, на ЛТВ часто пишут и показывают детский дом, как живут, устраивают свои праздники дети, обделенные родительской лаской, заботой. У них прекрасные условия для отдыха, занятий. Каждый год летом они выезжают отдыхать на юг. Об этом с большим удовольствием сообщается в наших СМИ. Городские организации, администрация города постоянно откликаются на нужды и потребности детского дома, о чем мы часто читаем в газете, когда директор детского дома Е.Н. Ротару благодарит тех, кто оказал помощь в проведении того или иного мероприятия. Все это хорошо, конечно. Но вот уже более трех лет, как детский дом размещается в 8-м микрорайоне. Я почти каждый день прохожу по его территории и, видя с внешней стороны жизнь ребят этого дома, хочу сказать и посоветовать коллективу педагогов, воспитателей, хозяйственников: «А не увлеклись ли вы, уважаемые воспитатели, только украшением жизни ребят, созданием им тепличных условий существования, игрой на жалости к этим покинутым детям, когда им все преподносится на «тарелочке с голубой каемочкой» — сердобольными дядями и тетями?» Мне кажется, такое иждивенческое отношение к жизни, которое вырабатывается в стенах детского дома, очень больно ударит по ним же, когда они попадут, взрослея, в довольно жесткие условия нынешней жизни.

На чем основаны мои наблюдения? Детдом имеет хорошую огороженную территорию, оставшуюся еще от детсада. Уже который год эта территория

практически не осваивается. Разгромили когда-то красиво разукрашенные павильоны и малые игровые площадки. Остались от всего этого бетонные плиты на земле. Если эти плиты убрать, то какие большие возможности появятся: можно посадить кустарники, деревья, разбить клумбы, сделать игровые площадки для малышей, красивые беседки, а не такие грубые, темные, как стоят сейчас. Приходится наблюдать, как мальчишки гоняют мяч по этим плитам, постоянно «стреляют» закурить у прохожих, хулиганят на

рода. Они выезжают «на природу», разводят костры, жарят шашлыки и оставляют за собой бутылки, банки, мусор, выжженные участки лесотундры. Есть ли у них совесть, чувство ответственности перед своими же детьми, в конечном счете, элементарное экологическое образование? Это психология временщиков, у которых одна мысль в голове: после нас хоть потоп! Мне жаль этих людей, их детей, в которых они воспитывают безразличие к природе. Но я не о том сейчас. Почему бы этот участок леса не

Думать о будущем

территории и вне ее, включают магнитофоны на весь микрорайон, гоняют собак, и ни одного воспитателя в это время рядом не видно. Некому остановить или увлечь ребят полезным делом. Много хорошего по обустройству территории могли бы сделать дети, если их организовать и вдохновить. Территория вокруг детдома тоже могла бы быть под вниманием ребят. Почему бы не сделать небольшие теплички и не выращивать овощи, ведь они у нас дорогие? А дети с удовольствием копались бы в земле. Какой воспитательный эффект можно получить при этом! Надо только, чтобы нашелся взрослый, беспокойный и любящий землю человек, чтобы «завести» ребят на все это. Даже за те короткие, теплые месяцы, когда ребята здесь живут и учатся, не уезжая на юг, можно было бы посадить аллеи, разбить цветники, обустроить площадки. Труд, результаты которого направлены на себя, никогда не пропадал даром.

Около детдома остался небольшой участок хорошего леса. Последние годы он все более загрязняется и уничтожается жителями окружающих районов го-

взять под свое шефство сотрудники и детям детдома. Весной один раз его бы прочистить хорошо, а далее просто организовать детские «зеленые патрули», чтобы напоминать отдыхающим тетям и дядям, что лес — это живой организм, его надо беречь. Практика таких тимуровских команд в советское время была, и в этом никто не видел ничего плохого, кроме пользы. Жаль, что она забылась в наше время, когда любое дело сейчас измеряется деньгами. Поэтому, когда некоторые дети мечтают только о праздниках, сладостях и даже о золотых украшениях, а не о том, чтобы вырастить что-то на подоконнике или в теплице, сделать что-то хорошее для всех, — тогда и напрашивается вопрос: все ли делают педагоги, чтобы дети в детдоме росли трудолюбивыми, организованными в любом деле, а не иждивенцами в жизни? Им надо дать многие навыки и привить хорошие цели, а это всегда шло через творческий труд и стремление к лучшему. Я думаю, что работники детдома поймут меня правильно. Мой жизненный опыт подсказывает мне обратиться к этой проблеме.

Ю. СИМОНАЙЦЕВ.

ВАШЕ МНЕНИЕ О НАЛОГАХ И НАЛОГОВОЙ СИСТЕМЕ

Заполните эту карточку и передайте ее, пожалуйста, в налоговую инспекцию. Заранее благодарим!

У пол м ж
ВОЗРАСТ
 до 25 лет 25–40 лет
 41–65 лет старше 65 лет
ОБРАЗОВАНИЕ непол. среднее
 среднее ср. специальное
 непол. высшее высшее
СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС
 рабочий служащий
 предприниматель
 пенсионер безработный
 работник творческой профессии

2. Будете ли Вы в будущем подавать налоговую декларацию?

Да Нет Не знаю

3. На какие цели, по Вашему мнению, используются суммы подоходного налога в нашей стране?

Здравоохранение Культура
 Образование Оборона страны
 Освоение космоса Наука
 Охрана правопорядка
 Развитие промышленности
 Жилищное строительство

Иные цели (укажите какие)

Для дальнейшего совершенствования налоговой системы нам очень важно знать Ваше мнение.

4. Как Вы думаете, уплата налогов способна улучшить жизнь граждан в нашей стране?

Да Нет Не знаю

5. Считаете ли Вы, что в учебных заведениях необходимо ввести курс «Налоги — права и обязанности»?

Да Нет Не знаю

6. Как Вы справились с заполнением декларации?

Заполнили самостоятельно
 Обратились к специалистам

Адрес: г. Лабытнанги,
ул. Гагарина, 22,
Налоговая инспекция.

1. Приходилось ли Вам раньше заполнять налоговую декларацию?

Да Нет

Квартира оказалась незапертой изнутри. Приоткрыв дверь, мы ощутили сильный, устоявшийся запах спиртного. После секундного замешательства, поглубже вдохнув свежего воздуха, входим в квартиру. В углу небольшой комнаты на кровати спит мужчина с разбитым лицом и заплывшим левым глазом, прикрывшись окровавленным одеялом. Из-под подушки выступает топор. Под кроватью лежит кухонный нож. Рядом, в кресле, дремлет небритый пожилой мужчина.

Раскалившаяся докрасна электрическая плитка, обогревающая помещение, находится без присмотра. В пробках вместо стандартных предохранителей стоят «жучки». Электропроводка в плохом состоянии. Кругом раскидан мусор, валяются окурки. Квартира напоминает пороховую бочку. В любой момент здесь может возникнуть пожар.

Эту жуткую картину мы наблюдали рейдовой бригадой в составе инспектора госпожнадзора 70 ПЧ Т.А. Усаткиной, участкового инспектора ОВД г. Лабытнанги В.Н. Безусова, представителя домоуправления № 61 железной дороги В.М. Веремчук и корреспондента газеты «Вестник Заполярья» во время проверки противопожарной безопасности в четвертой квартире дома № 31 по улице Центральной, в которой проживает гр-н К.

Аналогичную ситуацию мы наблюдали также в третьей квартире дома № 32 по той же улице - Центральной. Правда, назвать ее квартирой - язык не поворачивается. Помещение походит на сарай, набитый грудой пустых бутылок, мусором. В оконных рамах вместо стекол торчат подушки. Печь полуразрушена. Электропроводка находится в жутком состоянии. Аппараты защиты электросети отсутствуют. Несмотря на это, эксплуатируется несколько электроплиток, которые и обогревают помещение. Во время рейда в этой квартире находились ранее судимый и недавно освободившийся гр-н Я. и его друг.

Именно в подобных квартирах, где царят беспорядок, постоянное пьянство, происходят пожары, гибнут люди. Только в этом году сгорели четыре человека, находившиеся в нетрезвом состоянии.

Эти два старых дома по улице Центральной, в которых жильцы превратили

свои квартиры в «бичарни», относятся к МУП ЖК РЭП (бывшему РЭУ «Надымгазпрома»).

Основное внимание в ходе рейда мы уделили проверке не менее старого и считающегося неблагополучным в отношении пожарной безопасности жилого фонда домоуправления № 61 железной дороги. Там также проживает немало любителей горячительных напитков.

Надо отметить, что в ведении этого домоуправления находится 42 дома. В основ-

гах бывшие железнодорожники. А у домоуправления нет ни средств, ни строительных материалов. Но как бы трудно ни было, проблемы решать надо.

К сожалению, не во всех бедах виновато начальство домоуправления. Сами жильцы зачастую пренебрегают правилами пожарной безопасности: захламляют комнаты, не убирают мусор в квартирах, используют поврежденные розетки, выключатели, электропроводку, применяют в пробках вместо стандартных предохранителей так

Уберечь от беды и огня

Как мы уже сообщали, в городе проводится месячник по активизации пожарно-профилактической работы в жилом секторе. В этом мероприятии участвуют сотрудники 70 пожарной части, ГОВД, работники жилищно-коммунальных хозяйств, средств массовой информации.

Сегодня предлагаем нашим читателям материал, подготовленный по горячим следам проведенных рейдов.

ном, все жилые здания старые. Во многих из них никогда не производился ремонт. В отношении противопожарной безопасности жилые здания не выдерживают никакой критики. В некоторых домах электропроводка ни разу не менялась. Она обветшала от времени, и ее использование стало небезопасным. Большинство домов отапливаются дровами или углем, а печи во всех квартирах неисправны. Особенно тяжело приходится престарелым людям. Нет у них ни сил, ни здоровья, ни средств, чтобы переложить печь, почистить дымоход. Помочь бы им, да нет в домоуправлении печника. Так и мучаются пожилые люди, доживают свой век в трущобах.

Жалоб у жильцов было предостаточно. Например, в первом подъезде дома № 14 по ул. Строителей требует замены электрощиток. Не раз он искрил, возгорались провода. Жильцы дома неоднократно обращались в домоуправление с просьбой заменить его. Но все остается по-прежнему.

Конечно же, можно понять и руководство домоуправления (начальник ДУ-61 О.Е. Челашаниди). Его вышестоящее начальство находится в Воркуте, и у него не болит голова о том, как живут в Лабытнан-

называемые «жучки», оставляют без присмотра включенные электронагревательные приборы, эксплуатируют самодельные кипятильники, плитки, обогреватели.

Однако не только в своих квартирах, но и в подъездах домов жильцы допускают нарушения правил пожарной безопасности. В двухэтажных домах проходы коридоров заставлены ящиками для овощей, старой мебелью, пустыми газовыми баллонами, вещами, обувью. Чердаки также завалены хламом.

И, пожалуй, самое главное. Некоторые жильцы, ведя антисоциальный образ жизни, подвергают риску не только свою жизнь, но и жизнь соседей. Ведь пьяный человек теряет контроль над собой, не ведает, что творит, а это чревато последствиями.

В течение нескольких дней проверялся жилой фонд домоуправления железной дороги. Рейдовой бригадой были осмотрены дома по улицам: Строителей, Комсомольской, Советской, Центральной, Привокзальной, Октябрьской, переулку Таежный. Проверки выявили нарушителей правил пожарной безопасности. По итогам рейда будут приняты меры, которые, надеемся, убергут многих людей от беды и огня.

С.НИКИФОРОВ.

ГОСПОДА ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

В срок до 13 апреля вы можете приобрести в центре г. Лабытнанги по ул. Дзержинского, 16 административное здание института «Ямалпроект», которое можно использовать под офис, складские помещения. Здание двухэтажное, брусовое, общая площадь - 1000 кв. м. Оплата за приобретенное здание в течение 4 месяцев равными долями.

Стоимость здания 400 тысяч денонимированных рублей.

ПРОДАЮ

однокомнатную квартиру (44 кв. м общ. пл.) с мебелью (имеется холодная вода) в районе Геофизиков (в бамовском доме). Тел. 5-49-19 (после 19.00).

ТРЕБУЕТСЯ

капитан-механик на теплоход СХ-01 (самоходка).

Обращаться по адресу: г. Лабытнанги, ул. Овражная, 2. Тел.: 5-86-34, 3-16-84, 3-12-26.

Выражаем глубокую благодарность всем, кто оказал помощь в организации и проведении похорон Хворостяного Анатолия Андреевича, разделил с нами горечь и боль утраты нашего сына.

Спасибо всем членам коллектива СМП-619, преподавателям и учащимся СШ № 8, классному руководителю Е.В. Савичевой, руководителю и коллективу оркестра «Поющие трубы», преподавателям и учащимся музыкальной школы, О.В. Максевой, всем родным, близким, друзьям, соседям, знакомым. Низкий всем вам поклон.

С уважением, семья Хворостяных.

Благодарим коллектив городской больницы, семьи Лавриченко, Ильиных, Олейник, Савченко и всех, кто поддержал в трудную минуту, оказал помощь в проведении похорон мужа и отца Сарвардинова Салиха Тазетдиновича.

Семья Бочаговых.

Адрес редакции:

626520, Ямало-Ненецкий автономный округ, г. Лабытнанги, ул. Дзержинского, 44.

Телефоны: редактор 5-56-29, корреспонденты 5-47-48, ответственный секретарь, главный бухгалтер 3-22-63.

Газета набрана, сверстана и отпечатана

в редакции газеты «Вестник Заполярья» (г. Лабытнанги, ул. Дзержинского, 44)

Газета зарегистрирована в инспекции по защите свободной печати г. Екатеринбург, регистрационный № Е 0904

Мнение авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель

Редактор

Г. СОКОЛОВА

Подписано в печать
30.03.98 г.

Вышел в свет 31.03.98 г.
Индекс 54820, тираж 4103
Объем 0,5 печатного листа